PROTOKOŁ Nr XI / 2007

z obrad sesji Rady Miejskiej w Mławie
odbytej w dniu 13 sierpnia 2007r.

w sali Miejskiego Domu Kultury

Obrady jedenastej zwyczajnej sesji Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski o godz.14oo.

Powitał serdecznie Burmistrza Miasta Sławomira Kowalewskiego,  Panie i Panów Radnych, Skarbnika Miasta, Przewodniczących Zarządów Osiedli, naczelników wydziałów, prezesów i kierowników jednostek podległych, przedstawicieli mediów oraz mieszkańców miasta.

Stwierdził, że na sali jest quorum / 20 radnych / władne do podejmowania prawomocnych uchwał.

W związku z nieszczęściem jakie dotknęło mieszkańców naszego miasta zamieszkałych przy ul. Warszawskiej pozbawiając ich dorobku całego życia zwrócił się z apelem o finansowe wsparcie dla poszkodowanych poprzez wpisanie zadeklarowanej kwoty na listę.

Przewodniczący Rady Miejskiej  na Sekretarza Obrad zaproponował radnego Janusza Wojnarowskiego.

Radny Janusz Wojnarowski wyraził zgodę.

Ponieważ innych kandydatur nie zgłoszono w wyniku jawnego głosowania / 20 głosami za / Sekretarzem Obrad XI sesji Rady Miejskiej został wybrany radny Janusz Wojnarowski.

Ad. pkt 4

      Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że protokoł      z X sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 11 lipca 2007r. był wyłożony w biurze rady w siedzibie Urzędu Miasta i każdy radny mógł się zapoznać.

Ponieważ uwag nie zgłoszono zaproponował przyjęcie protokołu bez odczytywania.

W wyniku jawnego głosowania Rada Miejska jednogłośnie

/ 20 głosami za / przyjęła protokoł z X sesji Rady Miejskiej odbytej             w dniu 27 czerwca 2007r.


Uwag do porządku obrad sesji nie wniesiono, Przewodniczący Rady Miejskiej przystąpił do jego realizacji. 

Ad. pkt 5


Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski przedstawił projekt uchwały w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia w skutek śmierci mandatu radnego Janusza Okońskiego wybranego w Okręgu Wyborczym Nr 1 z listy Nr 26 Komitetu Wyborczego Wyborców Mława 2006. 


Podkreślił jego zasługi dla mławskiego samorządu. Żył od ponad 30 lat w naszym mieście, pracował jako lekarz pełniąc odpowiedzialne funkcje dyrektora i ordynatora szpitala. W działalność samorządową zaangażował się już przed rokiem 1990 pełniąc funkcję radnego w Miejskiej Radzie Narodowej. Po powstaniu samorządu miejskiego prawie natychmiast włączył się w jego działalność zostając Radnym drugiej i kolejnej kadencji.

W latach 1994-1998 pełnił funkcję członka Zarządu Miasta. 

Był Przewodniczącym Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu , 

a ostatnio podjął się przewodniczenia Komisji Budownictwa, Gospodarki Komunalnej, Rolnictwa i Ochrony Środowiska. Był również aktywnym członkiem Stowarzyszenia Samorządowego Nasze Miasto.To wszystko świadczy o jego wszechstronnej wiedzy samorządowej. 

Był to człowiek zdolny, inteligentny, o rozległych zainteresowaniach, dobrze służący miastu w którym żył i na rzecz którego pracował.

Zawsze był gotowy nieść pomoc wszystkim, którzy jej potrzebowali.

W pracach Rady zgłaszał wiele wniosków i postulatów, które zyskiwały uznanie większości.


Odejście człowieka z taką osobowością jest dla Radnych 

i mieszkańców miasta niepowetowaną stratą.

Minutą ciszy uczczono pamięć o zmarłym Radnym Januszu Okońskim. 


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie / 20 głosami za /  podjęła 

UCHWAŁĘ  Nr  XI / 120 / 2007

w sprawie stwierdzenia wygaśnięcia mandatu

 Ad. pkt 6
 Projekt uchwały w sprawie określenia wysokości środków pochodzących     

 z budżetu miasta planowanych na realizację w ramach programów 

 operacyjnych w latach 2008-2010 stanowiących wkład własny miasta 

 Mławy w zakresie kosztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych  

 przedstawiła Anna Miałka-Kruszewska Naczelnik Wydziału Rozwoju.


Zgłosiła autopoprawkę polegającą na dopisaniu w tytule uchwały 

„ i niekwalifikowane” oraz w § 1 uległa zmianie kwota i wynosić będzie 32.690.837,50 zł. Jest to spowodowane brakiem konkretnych wytycznych dotyczących wielkości udziału własnego gminy.


Również w tabeli będącej załącznikiem do uchwały w kolumnie trzeciej

następuje zmiana zapisu i brzmi on „ podnoszenie kwalifikacji mieszkańców Mławy”, w kolumnie dotyczącej źródeł finansowania i następnej skreśla się zapis „koszty kwalifikowane i niekwalifikowane” oraz w ostatniej kolumnie łączne wydatki dotyczą lat 2008-2015.

 
Wysokość środków pochodzących z budżetu miasta planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 

2008-2010 i dalsze określa się na kwotę 32.690.837,50 zł. 

Środki te stanowią wkład własny miasta w zakresie kosztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych.


Ustalona została lista projektów oraz wartości środków pochodzących 

z budżetu miasta planowanych na realizację poszczególnych projektów w ramach programów stanowiących wkład własny miasta.

Lista stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

Radny Artur Dębski

jego zdaniem o podjęciu takiej uchwały na sesji Rady , która została zwołana w trybie pilnym radni powinni wiedzieć wcześniej. Być może  mieliby inne pomysły, które znalazłyby się w tej uchwale intencyjnej.

Tryb pracy nad tak ważną uchwałą wymaga dużego komentarza.

Uważa , że powinna odbyć się dyskusja nad tą uchwałą na wszystkich komisjach.

Radny Janusz Uniewicz

również jest zaniepokojony trybem zwołania dzisiejszej sesji. W wystąpieniu Pana Przewodniczącego nie było żadnego słowa wyjaśnienia o nagłym trybie zwołania sesji i przyczynach. Uważa , że pomimo krótkiego terminu należało zwołać spotkanie konsultacyjne ze wszystkimi radnymi. 

Wielu radnych pełni tę funkcję po raz pierwszy i jest wiele rzeczy niejasnych które warto byłoby wyjaśnić. W załączniku do uchwały przedstawione są tylko hasła, radni chcieliby znać konkretne rzeczowe zadania które się pod tymi hasłami kryją.


Zmiany kadrowe , które odbyły się na jednej z poprzednich sesji argumentowane były min. usprawnieniem organizacji sesji i prowadzenia prac Rady. 

Radny Krzysztof Ługowski

jest również zwolennikiem usystematyzowanej pracy Rady, ale są takie sytuacje które normalny tryb pracy Rady wykluczają. Do takich należy dzisiejsza sesja zwołana w trybie pilnym, nie zawsze zależna od osób organizujących.

Czy w przyszłości będzie możliwość wprowadzenia zmian w przedstawionym projekcie uchwały z różnych względów np. niedoszacowania jakiegoś zadania.

Naczelnik Wydziału Rozwoju wyjaśniła , że do 15 sierpnia Rada musi podjąć taką uchwałę i przesłać ją do Zarządu Województwa, który z kolei do 31 sierpnia przedkłada Ministrowi ds. Rozwoju Regionalnego.

Uważa , że zgodnie z ustawą o finansach publicznych co roku będzie możliwe wprowadzanie korekt.

Radny Leszek Ośliźlok

nadmienił , że takie sytuacje jakie mają miejsce na dzisiejszej sesji były przewidziane przez Burmistrza Miasta wcześniej , co przedstawił min. w rozmowie po chyba ostatniej sesji i Radni powinni o tym pamiętać.

Wyjaśnił, że nie jest to spowodowane złą pracą Prezydium Rady ale zaskakującymi decyzjami ustawodawcy .

Radny Krzysztof Kwiatek

wyjaśnił , że Radni bardzo dobrze pamiętają rozmowę z Panem Burmistrzem, niestety dotyczyła ona zupełnie innej sprawy, a mianowicie związanej z oczyszczalnia ścieków.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

wyjaśnił ,że w godzinach popołudniowych 3 sierpnia br. została opublikowana tabela na której można było rozpocząć pracę i przekazać Państwu ten materiał. Po konsultacjach z pracownikami Urzędu Marszałkowskiego prowadzonymi przez Zastępcę Burmistrza była jednoznaczna odpowiedź, że na tę okoliczność nie są potrzebne uchwały Rady. Natomiast konsultacje z samorządowcami z naszego powiatu jak również terenu mazowsza sprawiły, że taka uchwała intencyjna została przygotowana w trybie pilnym. Niestety krótki termin był powodem braku konsultacji z Radnymi, za co przeprosił. Wszyscy mamy nadzieję , że te dane będą aktualizowane i do 15 sierpnia każdego roku przekazywane do Zarządu Sejmiku Mazowieckiego. Na postawie tych tabel Zarząd oszacuje jakie jest zapotrzebowanie płynące od samorządów na środki zewnętrzne. 

Radny Janusz Uniewicz

wystąpienie Pana Burmistrza w pełni satysfakcjonuje radnych, a takiego właśnie wyjaśnienia zabrakło na początku sesji ze strony 

Przewodniczącego Rady bądź Pani Naczelnik.

Intencją wystąpień Radnych było to żeby takie praktyki jak na dzisiejszej sesji bez słowa wyjaśnienia dalej nie były praktykowane. 


Przewodniczący Rady Miejskiej przeprosił za brak wyjaśnienia , jednocześnie wyjaśnił , że była to nadzwyczajna sytuacja i trudno było inaczej postąpić. Uważa , ze takie sytuacje nie powinny się powtarzać jednak Statut dopuszcza zwołanie sesji w krótszym terminie.


Rada Miejska w głosowaniu jawnym jednogłośnie / 20 głosami za /  podjęła

UCHWAŁĘ  Nr  XI / 121 / 2007

w sprawie określenia wysokości środków pochodzących z budżetu miasta planowanych na realizację projektów w ramach programów operacyjnych w latach 2008-2010 stanowiących wkład własny miasta Mławy w zakresie kasztów kwalifikowanych i niekwalifikowanych

Ad. pkt 7

Sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Miejskiej podjętych na sesji w dniu 11 lipca 2007r. zostało przyjęte bez uwag.

Ad. pkt 8

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski przedstawił informację                 z działalności za okres między sesjami.

· sprawy bieżące związane z funkcjonowaniem Urzędu, przyjmowanie interesantów, rozpatrywanie wniosków mieszkańców na tzw. Kolegium Burmistrza,

· 17 lipca br. wyjazd z Naczelnikiem Wydziału Geodezji i Naczelnikiem Wydziału Inwestycji do Warszawy w celu działu w spotkaniu dotyczącym inwestycji w zakresie budowy wiaduktów na terenie naszego miasta. Przy okazji obecności w Warszawie udali się do Wydziału Nieruchomości PKP gdzie odbyła się rozmowa na temat przejęcia gruntów kolejowych leżących w centrum Wólki,

· 19 lipca br. na zaproszenie Dowódcy Brygady Bartoszyckiej wspólnie z Panią Wiceburmistrz odbyła się wizyta w celu omówienia programu obchodów „1 września”.

     Odbyło się również spotkanie z Panem Prezesem Mazurskiej Strefy   

     Ekonomicznej w celu zainteresowania ofertą inwestycyjną na naszym 

     terenie.

· Uczestniczenie w Komisji Rodziny i zapoznanie się z funkcjonowaniem Stowarzyszenia działającym na rzecz Osób z Upośledzeniem,

· 6 sierpnia odbył się festyn na Wólce, pogratulował inicjatorom tego przedsięwzięcia.

Ad. pkt 9


Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował , że kolejny punkt porządku obrad sesji to interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Prosi radnych o zabieranie głosu.

Radny Artur Dębski

nawiązał do wypowiedzi Radnego Uniewicza dotyczącej usprawnienia pracy Rady wskutek zmian personalnych i podał przykład realizacji planu pracy Komisji Rewizyjnej, która jest kolejnym przykładem dobrego funkcjonowania.

      W imieniu mieszkańców ul. Dzierzgowskiej  zwrócił się z prośbą o wystąpienia do właściciela obwodnicy w celu wykonania osłony przed hałasem.


Druga sprawa dotyczy podjęcia próby stworzenia na naszym terenie schroniska dla bezpańskich zwierząt / psy /. 


Radny Krzysztof Ługowski

poruszył sprawę budowy parkingu przy ul. Ordona po lewej stronie idąc w kierunku O.K.M. Był tam duży parking w bardzo złym stanie, aktualnie jest remontowany i to bardzo dobrze , ale zaprojektowany został duży trawnik i bardzo szeroki chodnik jak na tamtejsze potrzeby. Poprzez takie rozwiązanie zostaje automatycznie zabranych kilka miejsc parkingowych.

Uważa , że zabrakło tu troski o mławskiego drobnego handlowca, który ma mały sklepik i ograniczenie miejsc parkingowych wpływać będzie na mniejszą liczbę przyjeżdżających klientów. Należałoby również obniżyć krawężnik co spowoduje łatwiejsze parkowanie.

Radny Krzysztof Kwiatek

prosi o informację w jaki sposób miasto planuje pomoc rodzinie poszkodowanej w wypadku na ul. Warszawskiej.

Burmistrz Miasta Sławomir Kowalewski

zgadza się z Radnym Ługowskim odnośnie ul. Ordona i ograniczenia miejsc parkingowym. Wyjaśnił natomiast , że podczas kilku wizji lokalnych został przekonany do takiego rozwiązania / wyjaśnił szczegóły /.

Jest to niebezpieczny odcinek i projektant podszedł do tego rozwiązanie nie tylko od strony estetyki ale głównie bezpieczeństwa. Osobiście również nad tym ubolewa , niestety warunki ograniczały inne rozwiązania.


Jeśli chodzi o rodzinę poszkodowaną z ul. Warszawskiej poinformował , że osobiście wspólnie z Panią Aptowicz Naczelnikiem WGKiM udał się na miejsce zdarzenia. Zaproponowane zostało zakwaterowanie w Hotelu „Mława” / 3 pokoje / . Z oferty rodzina nie skorzystała z uwagi na opiekę nad mieniem . Policja oraz Straż Miejska również zadeklarowała pomoc w dozorowaniu nieruchomości. Udzielono pomoc psychologiczną i prawną. Wskazany został również lokal mieszkalny w centrum miasta. Rodzina również z tej propozycji nie skorzystała , zorganizowała doraźnie mieszkanie w przyczepie w celu obecności na posesji. Uruchomione zostało konto  zbiórki na pomoc tej rodzinie.

Zwrócił się do mieszkańców miasta o pomoc finansową i rzeczową dla tej rodziny.    

Poinformował , że w dniu 2 sierpnia br. w Ciechanowie w Dyrekcji Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich rozmawiał na temat budowy chodników, przebudowy ul. Warszawskiej na odcinku od 7 w kierunku Szydłowa. Otrzymał zapewnienie , że Wojewódzki Zarząd Dróg zakupi materiał , a gmina wykonana chodnik. Również do końca roku w celu poprawy bezpieczeństwa pieszych powinien być wykonany chodnik po prawej stronie tej ulicy.

Ponadto czynione są również starania , żeby na tym odcinku pojawił się fotoradar i być może będzie wniosek w tej sprawie na najbliższej sesji Rady. 

Ad. pkt 10

Po wyczerpaniu porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej Krzysztof Wasiłowski zakończył obrady XI sesji piątej kadencji o godz. 15.00 słowami :

„Z A M Y K A M   O B R A D  XI  S E S J I   R A D Y  M I E J S K I E J” 

     Protokolant                                   Przewodniczący Rady Miejskiej

Katarzyna Kulesza                         

                                                                  inż. Krzysztof Wasiłowski 
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