Załącznik do uchwały Nr 5/105/08
Zarządu Województwa  Mazowieckiego

z dnia 2 stycznia 2008 r.
Zarząd Województwa Mazowieckiego

działając na podstawie art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz.1590 z późn. zm.), art. 4 ust. 1 pkt 11, art. 11 ust. 1 i ust. 2 oraz art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003r. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.) oraz w związku z uchwałą Nr 2309/89/07 Zarządu Województwa Mazowieckiego z dnia 6 listopada 2007 r. w sprawie „Regionalnego programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów i słuchaczy”
ogłasza 
otwarty konkurs ofert na realizację w 2008 roku zadania publicznego 
w zakresie nauki, edukacji, oświaty i wychowania:

Wspieranie rozwoju szczególnie uzdolnionych uczniów i słuchaczy zamieszkałych lub uczących się w województwie mazowieckim.

I. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań

Na realizację ww. zadania Zarząd Województwa Mazowieckiego przeznaczy środki, które określi budżet Województwa Mazowieckiego na rok 2008. Po przyjęciu budżetu na rok 2008 przez organ stanowiący Samorządu Województwa Mazowieckiego zostanie on opublikowany 
w Dzienniku Urzędowym Województwa Mazowieckiego.

II. Zasady przyznawania dotacji

Zasady przyznawania dotacji na realizację przedmiotowego zadania określają przepisy:

- ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873, z późn zm.)

- ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104, z późn. zm.).

Dotacja może być przyznana jedynie na dofinansowanie zadania, o którym mowa w  ogłoszeniu konkursowym. Zadanie to nie obejmuje wspierania uzdolnień artystycznych 
i sportowych.
Złożenie oferty nie jest równoznaczne z przyznaniem dotacji. Dotacje na realizację zadania otrzymają podmioty, których oferty zostaną wybrane w niniejszym postępowaniu konkursowym.

Wybór oferty nie gwarantuje przyznania środków we wnioskowanej wysokości. Wysokość dotacji do wybranej oferty określona będzie każdorazowo w umowie. Dotacje będą przyznawane w wysokości nie wyższej niż 40 000 zł.
Zlecenie realizacji zadania przez Samorząd Województwa Mazowieckiego nastąpi w trybie określonym w art. 11 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

III. Podmioty uprawnione do złożenia oferty

Podmiotami uprawnionymi do złożenia oferty są organizacje pozarządowe w rozumieniu ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, spółdzielnie socjalne oraz inne podmioty wskazane w art. 3 ust. 3 ww. ustawy.
IV. Terminy i warunki realizacji zadania
Terminy i warunki realizacji zadania będą każdorazowo określone w umowie.

V. Termin i warunki składania ofert

Wyznacza się termin składania ofert do dnia 29 lutego 2008 r.

Oferty należy składać osobiście lub za pośrednictwem poczty (liczy się data stempla pocztowego) w Departamencie Edukacji Publicznej i Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, ul. Floriańska 10, 03-707 Warszawa, z dopiskiem na kopercie: Konkurs ofert – Edukacja, Wspieranie uzdolnionych uczniów i słuchaczy. 

Nie będą przyjmowane oferty przesłane drogą elektroniczną.

Oferta musi być zgodna z wzorem określonym w rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania. 
Do oferty, oprócz załączników określonych w ww. rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej, należy dołączyć kopie:

· statutu,

· aktualnych zaświadczeń o braku zobowiązań wobec Skarbu Państwa (ZUS, Urząd Skarbowy), ważnych 3 miesiące od daty wystawienia.

Kopie wymaganych dokumentów powinny być potwierdzone przez oferenta za zgodność 
z oryginałem.
Oferta winna być podpisana przez osoby uprawnione do reprezentacji podmiotu oraz opatrzona pieczęcią nagłówkową organizacji.

Za prawidłowe sporządzenie oferty odpowiada oferent.
Oferent może złożyć jedną ofertę na przedmiotowe zadanie.
VI. Terminy, tryb i kryteria stosowane przy wyborze ofert

1. Wybór ofert nastąpi do 9 maja 2008 r., w  formie uchwały Zarządu Województwa Mazowieckiego.

· 2. Nie będą rozpatrywane oferty:

· złożone na drukach innych niż wskazane w niniejszym ogłoszeniu,

· niekompletne,

· złożone po terminie,

· złożone przez organizacje, których cele statutowe nie obejmują zadania wskazanego 
w niniejszym ogłoszeniu,

· złożone przez podmiot nieuprawniony, zgodnie z niniejszym ogłoszeniem, do wzięcia udziału w konkursie,

· niedotyczące pod względem merytorycznym zadania wskazanego w niniejszym ogłoszeniu,
· złożone przez jednego wnioskodawcę w liczbie większej niż jedna,

· zawierające wniosek o dotację wyższą niż ustalona w punkcie II maksymalna kwota dotacji.

3. Przy wyborze oferty ocenie podlegać będą:

1) zawartość merytoryczna,

2) spodziewane efekty realizacji projektu (bezpośrednie i pośrednie),

3) charakter i zasięg oddziaływania zadania,

4) kalkulacja kosztów realizacji zadania,

5) stopień zaangażowania w realizację oferenta i sponsorów, 

6) udział środków własnych – minimum 20 % (wartości projektu) wkładu finansowego lub niefinansowego (zarówno własnego, jak i pozyskanego, w szczególności nieodpłatne usługi, zasoby rzeczowe lub osobowe zaangażowane w realizację zadania),
7) dotychczasowe doświadczenia oferenta przy realizacji zadań zleconych, ze szczególnym uwzględnieniem zadań z zakresu wskazanego w niniejszym ogłoszeniu.

4. Preferowane będą oferty:

1) mające na celu wyrównywanie szans edukacyjnych, 

2) uwzględniające wartości wychowawcze, zwłaszcza promowanie pożądanych 
    społecznie postaw,
3) stanowiące kontynuację zadań podjętych w latach poprzednich,
4) o zasięgu wojewódzkim lub co najmniej ponadpowiatowym.

5. Złożone oferty będą rozpatrywane pod względem formalnym, oceniane i kwalifikowane w  Departamencie Edukacji Publicznej i Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego.

6. Decyzję o wyborze oferty i udzieleniu dotacji podejmie Zarząd Województwa Mazowieckiego w formie uchwały. Od uchwały Zarządu w sprawie wyboru oferty i udzieleniu dotacji nie ma zastosowania tryb odwoławczy.

VII. Ogólne warunki realizacji zadania publicznego

Uchwała Zarządu Województwa Mazowieckiego w sprawie wyboru i dofinansowania oferty jest podstawą do zawarcia pisemnej umowy ze zleceniobiorcą (oferentem). Wzór umowy określa rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 roku w sprawie oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego i wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania.

Zleceniobiorca po przyznaniu dotacji, a przed zawarciem umowy, zobowiązany jest do korekty kosztorysu projektu w przypadku przyznania dotacji w wysokości innej niż wnioskowana,
Rozliczenie z przyznanej dotacji dokonywane będzie na podstawie sprawozdania z wykonania zadania publicznego sporządzonego według wzoru określonego w wyżej wymienionym rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej.

VIII. Informacja o wspieraniu przez Samorząd Województwa Mazowieckiego zadań publicznych z zakresu nauki, edukacji, oświaty i wychowania w poprzednich latach.

Rok 2006

	Liczba dofinansowanych zadań
	48

	Liczba dofinansowanych podmiotów
	31

	Koszt całkowity dofinansowanych zadań
	1 716 309,92 zł

	Kwota dotacji wnioskowana na dofinansowanie zadań
	    843 496,20 zł

	Kwota dofinansowania Samorządu Woj. Mazowieckiego
	    679 250,00 zł


Rok 2007
	Liczba dofinansowanych zadań
	71

	Liczba dofinansowanych podmiotów
	54

	Koszt całkowity dofinansowanych zadań
	3 353 609,90 zł

	Kwota dotacji wnioskowana na dofinansowanie zadań
	1 615 855,70 zł

	Kwota dofinansowania Samorządu Woj. Mazowieckiego
	             700 000,00 zł (plan)


Informacji udziela Departament Edukacji Publicznej i Sportu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego, Wydział Koordynacji i Informacji:

tel.: (022) 59 79 422; 59 79 416.
Wzór oferty i wniosku znajduje się na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Mazowieckiego: www.mazovia.pl.
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