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XXXIV SESJA RADY MIASTA MŁAWA

Uprzejmie informuję, że na najbliższej Sesji Rady Miasta Mława, która odbędzie się 27 listopada 2013r. (środa) w sali konferencyjnej Starostwa Powiatu Mławskiego przy ul. Reymonta 6 o godz. 12.00, zostaną przedstawione projekty uchwał dotyczące Państwa ewentualnej działalności  statutowej. Będą to następujące uchwały: 

· Podjęcie uchwały w sprawie podjęcia działań zmierzających do Polepszenia warunków życiowych rodzin wielodzietnych zamieszkałych na terenie Miasta Mława.

· Podjęcie uchwały w sprawie zasad przyznawania przez Burmistrza Miasta Mława stypendium dla uzdolnionych uczniów oraz studentów.

· Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Programu Współpracy Miasta Mława 
z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami Wymienionymi w art. 3 ust.3 Ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o Działalności Pożytku Publicznego i o Wolontariacie na rok 2014.

· Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr IV/34/2011 RM Mława z dnia 8 lutego 2011r. w sprawie ustalenia wysokości opłat za korzystanie z obiektów sportowych i urządzeń użyteczności publicznej Miasta Mława – Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Mławie.


PODSUMOWANIE OGÓLNOPOLSKICH ZAWODÓW PŁYWACKICH O PUCHAR BURMISTRZA MIASTA MŁAWA

Podsumowanie Ogólnopolskich Zawodów Pływackich o Puchar Burmistrza Miasta Mława

Zawody w Mławie zakończone, gościliśmy 30 klubów i ponad 430 zawodników. Najlepsza drużyną okazał się BUKS Warszawa, drugie miejsce MTS Kwidzyn. III MKP Wodnik Bielsk Podlaski, nasz zespół uplasował się na IV miejscu. Najlepszą zawodniczką w swoim roczniku została Andżelika Łyczek.

Nasi medaliści  - https://www.mlawa.pl/aktualnosci/podsumowanie-ogolnopolskich-zawodow-plywackich-o-puchar-burmistrza-miasta-mlawa.html


WYBIERZ RODZINĘ W POTRZEBIE

16 listopada na stronie internetowej www.szlachetnapaczka.pl ruszyła baza z informacjami 
o rodzinach w potrzebie. Przez trzy tygodnie każdy będzie mógł wybrać jedną z nich i specjalnie dla jej członków przygotować wyjątkową paczkę.

SZLACHETNA PACZKA pomocą obejmie w tym roku ponad 14 000 rodzin w trudnej sytuacji materialnej. Dokładna liczba rodzin, którym pomoże Paczka nie jest jeszcze znana, bo w ponad 500 miejscach w Polsce wolontariusze spotykają się z potrzebującymi w ich domach, by zdiagnozować sytuację, poznać potrzeby i podjąć decyzję o włączeniu do projektu. Na tej podstawie tworzą opisy, które trafiają do internetowej bazy. Tam darczyńca może wybrać rodzinę ze swojej miejscowości i przygotować dla niej mądrą i skuteczną pomoc lub dokonać wpłaty na organizację projektu.

Nie ma Polski biednej i bogatej

„Nie ma Polski biednej i bogatej. Jest jedna Polska" – to hasło tegorocznej kampanii SZLACHETNEJ PACZKI. Łączymy biednych i bogatych, gdyby nie Paczka nigdy by się nie spotkali, nie wiedzieliby o swoich istnieniach. Jednoczymy Polaków, którzy chcą mądrze pomagać, bez względu na podziały i różnice. Chcemy inspirować ludzi do walki z biedą i trudnościami oraz dawać im impuls do zmian. Zależy nam na Polsce, w której ludzie wstają z kolan i chcą wygrywać swoje życie.

- Marzę o Polsce, w której SZLACHETNA PACZKA nie jest już potrzebna, o Polsce, w której kiedy ktoś spotyka człowieka w potrzebie - mówi: Chodź, ja mogę Ci pomóc – podkreśla ksiądz Jacek Stryczek.

SZLACHETNA PACZKA dotarła już do 249 835 osób w potrzebie– ludzi starszych, samotnych, rodzin dotkniętych chorobą lub niepełnosprawnością, samotnych rodziców i rodzin wielodzietnych.

Co wydarzy się w Kampanii SZLACHETNEJ PACZKI?

Wstępnie swój udział potwierdzili: Para Prezydencka Bronisław i Anna Komorowscy, siostry Agnieszka i Ula Radwańskie, Mariusz Czerkawski, Krzysztof Diablo Włodarczyk, Jerzy Dudek, Trio z Borussi Dortmund – Robert Lewandowski, Jakub Błaszczykowski i Łukasz Piszczek, aktorzy seriali: M jak Miłość, Ojciec Mateusz, Klan, redakcje mediów.

7 i 8 grudnia wielki FINAŁ SZLACHETNEJ PACZKI – weekend cudów, w trakcie którego zjednoczy się ponad 300 tys. Polaków - darczyńców, wolontariuszy, rodzin w potrzebie. Wspaniałej atmosfery będzie można doświadczyć odwiedzając Magazyny SZLACHETNEJ PACZKI w ponad 500 rejonach w Polsce. Relacje z FINAŁU SZLACHETNEJ PACZKI z całej Polski w TVP i na antenie radia RMF.

Wejdź na www.szlachetnapaczka.pl,  zapoznaj się z opisem rodziny, jej potrzebami i podaruj komuś radość na święta.

Źródło: NGO.pl

STANOWCZE NIE DLA ZAMACHU NA MAZOWIECKIE NGO!

W proponowanym Programie Ostrożnościowym Województwa Mazowieckiego środki na współpracę z organizacjami pozarządowymi określone są na poziomie 0 zł. W latach 2014 – 2019. Czy jednak uczciwe jest de facto karanie organizacji dobroczynnych za lata fatalnego stylu zarządzania środkami publicznymi na Mazowszu? - pyta Grzegorz Pietruczuk, Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego.

autor(ka): Grzegorz Pietruczuk

Województwo Mazowieckie od kilku lat boryka się z trudnościami finansowymi, których efekty corocznie dostrzegalne są w projektach budżetów Samorządu Województwa Mazowieckiego.

Kulminacją problemów finansowych jest opracowany przez Zarząd Województwa Mazowieckiego z Marszałkiem Adamem Struzikiem na czele Program Ostrożnościowy Województwa Mazowieckiego, który jest dokumentem mającym wprowadzić takie zmiany 
w obszarze finansów regionu aby nie doprowadzić do, de facto, bankructwa Mazowsza.

Część Radnych Sejmiku Województwa Mazowieckiego wskazywała od wielu lat na fatalne zarządzanie środkami publicznymi patrząc z troską na kondycję finansową Mazowsza.

W związku z sytuacją finansową Mazowsza, która z roku na rok, stawała się coraz gorsza część Radnych Sejmiku złożyła wniosek Premiera Donalda Tuska o wprowadzenie Zarządu Komisarycznego zgodnie z art. 85 ustawy o samorządzie wojewódzkim i tym samym rozpoczęcie naprawy finansów Województwa.

Zarząd Województwa, w konsekwencji opracował jednak plan ostrożnościowy, który zdaniem opozycji jest zupełnie nie do przyjęcia bowiem zgodnie z zapisami Planu, przyjęto propozycje rozwiązań, które wskazują, żew latach 2014-2019 nastąpi zamrożenie wzrostu następujących grup wydatków bieżących:

· wydatków bieżących na realizację zadań statutowych oświatowych jednostek budżetowych,

· wydatków bieżących na realizację zadań statutowych pozostałych jednostek budżetowych,

· dotacji dla instytucji kultury,

· dotacji dla wojewódzkiego ośrodka medycyny pracy,

· wydatków związanych z funkcjonowaniem Sejmiku Województwa Mazowieckiego,

· dotacji dla organizacji pozarządowych,

· wydatków na ochronę zabytków,

· wydatków na remonty dróg wojewódzkich,

· promocję województwa,

Zdaniem Radnych opozycyjnych cięcia finansowe proponowane są w obszarach zbyt wrażliwych społecznie. Oświata, instytucje kultury, dotacje na służbę zdrowia, organizacje pozarządowe czy ochronę zabytków, z remontami dróg włącznie odbiją się niekorzystnie na mieszkańcach Mazowsza. Ponad to, obciążanie mieszkańców Mazowsza wieloletnią, wadliwą polityką finansową jest nie do przyjęcia.

Należy zadać sobie podstawowe pytanie: Co to oznacza dla mazowieckich organizacji pozarządowych?

Otóż zgodnie z zapisami Programu Ostrożnościowego jaki został opracowany i przyjęty uchwałą Zarządu Województwa Mazowieckiego, z Adamem Struzikiem jako Marszałkiem, 
w latach 2014 – 2019 Samorząd przeznaczy na dotacje dla organizacji pozarządowych oraz na dotacje na ochronę zabytków kwotę w wysokości 0 zł.

Należy przy tym zwrócić uwagę na fakt, iż według rocznych sprawozdań z realizacji programu współpracy Samorządu Województwa Mazowieckiego z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego, w latach 2006 – 2012 przeznaczono, odpowiednio, środki w wysokości:

2009 – 15 415 868

2010 – 6 443 884

2011 – 10 206 813

2012 – 7 438 913

2013 - 4 903 257

Średnia z powyższych 5 lat: 8 881 747

źródło: dane pochodzą z Programu postępowania ostrożnościowego Województwa Mazowieckiego

Kryzys na Mazowszu jest faktem!

Kwota zadłużenia Województwa Mazowieckiego na koniec 2013 r. prognozowana jest w wysokości 1 miliard 740 milionów 166 tysięcy 554zł.

Czy jednak oszczędności jakie Zarząd Województwa zamierza wprowadzić powinny dotykać tak wrażliwego społecznie obszaru jakim jest współpraca z organizacjami pozarządowymi?

Czy konieczne jest szukanie oszczędności tam gdzie środki rozdysponowywane są najmądrzej, najrozsądniej i zgodnie ze społecznymi, lokalnymi potrzebami?

Według danych zawartych w Diagnozie organizacji pozarządowych na Mazowszu, realizowanych przez Federacje Organizacji Służebnych MAZOWIA (kwiecień – maj 2011 r.) 
w ramach projektu „Budujemy współpracę na Mazowszu – od organizacji do federacji” (współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego) wynika, że:”Na ternie 37 powiatów objętych diagnozą istnieje 7459 organizacji, z czego stowarzyszenia zwykłe, rejestrowe i fundacje stanowią 61%. Średnio przypada 202 organizacje na powiat. 35% powiatów ten próg przekracza. Średnia stowarzyszeń i fundacji to 124 podmioty.”

Głównymi obszarami działalności organizacji pozarządowych (dane z ww. diagnozy) są: sport i rekreacja (25%), ratownictwo, kultura i sztuka, rozwój lokalny oraz pomoc społeczna.

W proponowanym Programie Ostrożnościowym Województwa Mazowieckiego środki na współpracę z organizacjami pozarządowymi określone są na poziomie 0 zł. W latach 2014 – 2019.

Czy jednak uczciwe jest de facto karanie organizacji dobroczynnych za lata fatalnego stylu zarządzania środkami publicznymi na Mazowszu?

Zwracam się z Apelem do przedstawicieli organizacji pozarządowych!

W ramach obywatelskiej postawy i w ramach obrony rozwoju demokracji obywatelskiej zwróćmy uwagę, że przewidywany plan jest de facto zamachem na mazowieckie NGO!

Grzegorz Pietruczuk

Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego

www.grzegorzpietruczuk.pl 
Źródło: NGO.pl


BANKI ŻYWNOŚCI ZAPRASZAJĄ 5 MILIONÓW POLAKÓW DO ŚWIĄTECZNEJ ZBIÓRKI ŻYWNOŚCI W INTERNECIE!

Świąteczna Zbiórka Żywności to ogólnopolska akcja charytatywna po raz siedemnasty organizowana przez Banki Żywności na rzecz ubogich. Dziś akcja startuje w Internecie. Zakupy dla potrzebujących można zrobić po wejściu na stronę www.bankizywnosci.pl. A już wkrótce, od 29 listopada do 
1 grudnia, Świąteczna Zbiórka Żywności w 3 500 sklepach spożywczych. autor(ka): Agnieszka Bielska

Produkty zebrane podczas zbiórki trafią do organizacji partnerskich, którym codziennie pomagają Banki Żywności m.in. do: jadłodajni dla ubogich, noclegowni dla bezdomnych, domów dla samotnych matek, świetlic dla ubogich dzieci i innych organizacji zajmujących się opieką najuboższych.

1 kg więcej dla potrzebujących

– Nie musisz wychodzić z domu, nie zajmie to więcej niż kilka minut. Zakupy charytatywne do Banku Żywności dostarczy za ciebie sklep – zachęca do dzielenia się żywnością Marek Borowski, Prezes Federacji Polskich Banków Żywności. – W zeszłym roku prawie pięć milionów Polaków zrobiło zakupy spożywcze w Internecie. (Gemius oraz e-Commerce Polska 2012). Gdyby każdy z nich kupił dodatkowy kilogram żywności dla ubogich, moglibyśmy przekazać żywność na święta do około miliona osób potrzebujących – tłumaczy Marek Borowski.

Banki Żywności rekomendują do Świątecznej Zbiórki Żywności produkty takie jak: olej, cukier, ryż, przetwory mięsne i warzywne oraz słodycze. Produkty z długim terminem przydatności do spożycia są najbardziej przydatne dla osób, którym pomagają Banki Żywności, a jednocześnie są najczęściej wybierane przez Polaków podczas zakupów w Internecie. (Gemius oraz e-Commerce Polska 2012).

W Świątecznej Zbiórce Żywności bierze udział internetowy sklep sieci TESCO oraz sieci Piotr i Paweł. Aby zrobić zakupy dla potrzebujących trzeba wejść na stronę bankizywnosci.pl, a stamtąd do dowolnego sklepu, następnie dodać produkty do koszyka i zapłacić. Obsługa sklepu dostarczy zakupy do Banku Żywności, skąd trafią do potrzebujących.

Od dzisiaj do końca grudnia można także wesprzeć akcję wysyłając charytatywny SMS o treści POMAGAM na nr 75365 (5 ZŁ + VAT, DZIĘKUJEMY OPERATOROM ZA WSPARCIE AKCJI). Środki pozyskane w ten sposób zostaną przeznaczone na transport i przechowywanie żywności.

Ciąg dalszy artykułu - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/934179.html?from=rss 

Źródło: NGO.pl


GEOGRAFIA III SEKTORA BEZ ZMIAN NGO.PL

Międzyregionalne zróżnicowania w liczbie organizacji pozarządowych w Polsce pozostają niemal bez zmian od początku lat 90. W stosunku do liczby mieszkańców najwięcej organizacji zlokalizowanych jest w województwach zachodnich i północnych, najmniej – we wschodnich, centralnych (poza Warszawą) i na Śląsku. Co więcej, różnice między regionami mają tendencję do pogłębiania się.

autor(ka): Piotr Teisseyre

Danych na temat liczby organizacji pozarządowych dostarcza rejestr REGON. Nie jest to wprawdzie idealne źródło wiedzy o sile ruchu pozarządowego, ponieważ część spośród ponad 90 tys. zarejestrowanych w 2012 roku fundacji i stowarzyszeń widnieje tylko na papierze.

– Rejestr REGON pozwala jednak dobrze rozpoznać różnice pomiędzy regionami w występowaniu i powstawaniu nowych organizacji – zwraca uwagę Jadwiga Przewłocka ze Stowarzyszenia Klon/Jawor.

Do regionów najbardziej zasobnych w stowarzyszenia i fundacje (wyłączając Ochotnicze Straże Pożarne) w stosunku do liczby mieszkańców należy mazowieckie, warmińsko-mazurskie 
i dolnośląskie. Najmniej organizacji zlokalizowanych jest natomiast w województwie śląskim podlaskim i świętokrzyskim.

Tak wysoka pozycja Mazowsza jest przede wszystkim zasługą Warszawy. Spośród ponad 15 tys. fundacji i stowarzyszeń zarejestrowanych w tym regionie większość z nich (ponad 9,3 tys.) ma siedzibę w samej Warszawie. To zjawisko, choć w mniejszym nasileniu, obserwuje się także w innych regionach, gdyż miasta skupiają aktywność społeczną. Gdy odejmie się stołeczne organizacje, Mazowieckie upodabnia się do innych wschodnich województw.

Ciąg dalszy artykułu - http://wiadomosci.ngo.pl/wiadomosci/933303.html?utm_source=prenumerata&utm_medium=email&utm_campaign=21.11.2013

TYLKO DO 30 LISTOPADA MOŻESZ ZOSTAĆ "JEDNOPROCENTOWCEM" NGO.PL

Każda organizacja, która chce mieć prawo do otrzymywania od podatników 1% ich podatku dochodowego, musi mieć nie tylko status OPP, ale także znaleźć się w elektronicznym wykazie organizacji pożytku publicznego, prowadzonym przez ministra pracy i polityki społecznej. Jak trafić na listę i kiedy najpóźniej można uzyskać status OPP – wyjaśnia doradczyni poradnik.ngo.pl.

autor(ka): Ewa Woldan-Jakubczyk , oprac. ngo.pl

PYTANIE CZYTELNIKA NGO.PL

Słyszeliśmy, że aby ubiegać się o 1% podatku w roku 2014 za 2013  nasza fundacja musi uzyskać status OPP do 30 listopada 2013. Czy to prawda, z czego wynika ten termin i co, jeśli status otrzymamy choćby jeden dzień po tym terminie? Chcemy złożyć wniosek do sądu w połowie listopada, czy to oznacza, że jest już za późno?

Status OPP

Rozważając ubieganie się o status OPP (organizacji pożytku publicznego), warto pamiętać o warunkach, jakie należy spełnić. Ustawa o pożytku publicznym i o wolontariacie wyraźnie wskazuje, że organizacją pożytku publicznego może stać się tylko ten podmiot, który jest w stanie udowodnić, że przez okres co najmniej dwóch lat prowadził aktywną i nieprzerwaną działalność w sferze zadań pożytku publicznego i na rzecz szerokiego kręgu odbiorców, wyodrębnionych ze względu na różne kryteria. Ważne jest to, że liczy się nie tylko czas istnienia organizacji, gdyż istotny jest czas prowadzenia określonych działań. Organizacja może bowiem istnieć dwa lata, ale jeśli nie prowadziła przez ten czas działań, które spełniają ustawowe warunki, sąd może jej nie przyznać statusu OPP. Ponadto organizacja musi spełnić szereg innych warunków zapisanych w ustawie o pożytku w artykule 20, 21, i 22 – zazwyczaj dostosowując tym samym statut swojej organizacji do wymogów ustawy. 

Dodatkowe informacje na temat ubiegania się o status OPP oraz dokumenty, jakie w tej sprawie należy złożyć w KRS, można znaleźć na stronie poradnik.ngo.pl.

Aby znaleźć się na liście OPP

Sam status OPP to nie wszystko. Jeśli organizacja chce mieć prawo do otrzymywania od podatników 1% ich podatku dochodowego, musi znaleźć się w elektronicznym wykazie organizacji  mających status organizacji pożytku publicznego. Wykaz przygotowuje minister właściwy do spraw zabezpieczenia społecznego, czyli minister pracy i polityki społecznej i publikuje go w Biuletynie Informacji Publicznej.

Na ministerialnej liście organizacji uprawnionych do otrzymywania środków z tzw. „mechanizmu 1%” znajdują się organizacje, które otrzymały status OPP najpóźniej 30 listopada – przy czym chodzi tu o rok podatkowy, który w zeznaniu podatkowym rozlicza podatnik ewentualnie przekazujący 1% swego podatku danej organizacji. Czyli organizacje chcące otrzymać wpłaty z „mechanizmu 1%” w 2014 roku, musza uzyskać status OPP najpóźniej 30 listopada 2013 roku. Oczywiście na ministerialnej liście uprawnionych OPP są także te organizacje, które mają status OPP od dawna i co roku wypełniają obowiązki sprawozdawcze w ustawowym terminie.

Odpowiedź na pytanie czytelnika ngo.pl

Jeśli fundacja dostanie status OPP choćby jeden dzień po ustawowym terminie 30 listopada 2013, czyli np. 1 grudnia 2013 roku, to nie zostanie uwzględniona na wykazie ministra. Jest on publikowany nie później niż 15 grudnia 2013. Fundacja, która składa wniosek o uzyskanie statusu OPP do KRS 
w połowie listopada 2013 musi liczyć się z tym, że sąd nie zdąży rozpatrzyć dokumentów w tak krótkim terminie. Na postawie art. 20a ustawy o Krajowym Rejestrze Sądowym sąd rejestrowy ma 7 dni na zapoznanie się z wnioskiem i wydanie decyzji. Niestety, nie można jednoznacznie określić czasu, w jakim wniosek organizacji złożony do KRS zostanie rozpatrzony. Dlaczego? W ustawie o KRS został określony instrukcyjny termin dla sądów dotyczący rozpoznawania wniosku, a to w praktyce oznacza, że rozpatrzenie wniosku może trwać trochę dłużej, w zależności od obciążenia sądu sprawami. Tak może się zdarzyć także w tym przypadku, gdyż KRS w tym czasie może rozpatrywać wiele wniosków o przyznanie statusu OPP.

Źródło: NGO.pl



POLSKO-LITEWSKI FUNDUSZ WYMIANY MŁODZIEŻY OTWORZYŁ KONKURS WNIOSKÓW NA ROK 2014

Fundacja Rozwoju Systemu Edukacji zaprasza wszystkich zainteresowanych realizacją polsko-litewskich projektów młodzieżowych do wzięcia udziału w konkursie wniosków w 2014 roku. 
W ramach Funduszu można otrzymać dofinansowanie na realizacje projektów młodzieżowych, takich jak: wymiany młodzieżowe, szkolenia, seminaria, wizyty studyjne, konferencje czy spotkania młodzieży. Termin składania wniosków upływa 17 stycznia 2014 roku. autor(ka): Ewelina Miłoń

Projekty muszą zostać zrealizowane pomiędzy 1 kwietnia a 30 listopada 2014 roku.

Tegoroczne priorytety skupiają się na:

· dialogu międzykulturowym;

· młodzieży z mniejszymi szansami;

· wspólnym świętowaniu 10-lecia przystąpienia do UE i przemian demokratycznych;

· innowacyjnym podejściu do rozwiązywania problemów młodzieżowych.

Termin składania wniosków upływa 17 stycznia 2014 roku.

Więcej informacji na temat konkursu wniosków, jego zasad formalnych, jakościowych i finansowych znaleźć można na stronie www.plf.org.pl.

Chcesz się dowiedzieć, jakie projekty można zrealizować w ramach Funduszu, zajrzyj do galerii projektów na stronie www.plf.org.pl.
OPRACOWAŁA: 
Agnieszka Puzio Dębska

Pełnomocnik Burmistrza ds. współpracy z organizacjami pozarządowymi
tel. 236546433, wew. 701, e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl
Newsletter jest dostępny na stronie internetowej Miasta Mława www.mlawa.pl
w zakładce Społeczeństwo, Organizacje Pozarządowe, Aktualności
Wszelkie uwagi dotyczące przekazywanych treści, sugestie
co do tego,  co mogłoby się znaleźć w Newsletterze,  proszę kierować
na adres e-mail: agnieszka.debska@mlawa.pl, tel. 236546433 wew. 701



Wiadomości ze świata �





Można ściągnąć kasę… 











Wiadomości lokalne �








