Zakończył się  II etap  konsultacji Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie który trwał  do 30 września 2010r.

Burmistrz Miasta Mławy. ogłosił konsultacje Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi na podstawie Zarządzenia nr 80/2010 z dnia 9 lipca 2010r 
Celem przeprowadzenia konsultacji było zapoznanie się z opinią organizacji pozarządowych funkcjonującymi na terenie Mławy dotyczącą projektu Programu Współpracy, obszarami priorytetowymi na rok 2011 oraz z inicjatywami, imprezami, uroczystościami zaplanowanymi przez organizacje pozarządowe  na 2011 rok. 
Ogłoszenia konsultacji, projekt Wieloletniego Programu Współpracy Miasta Mławy 
zostały umieszczone w następujących miejscach:

- informacja na tablicy informacyjnej w Urzędzie Miasta w Mławie,
- w Biuletynie  Informacji Publicznej Urzędu Miasta http://mlawa.bip-gov.info.pl/
- w Mławskim Serwisie Informacyjnym, stronie internetowej Urzędu Miasta w Mławie, zakładka – aktualności http://www.mlawa.pl/index-47.html.
Dodatkowo organizacjom pozarządowym zostały wysłane listy informacyjne pocztą tradycyjną oraz pocztą e-mail. 

Projekt  Programu, który poddawany został  konsultacjom to nowopowstały projekt Wieloletniego Programu Współpracy Miasta Mławy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na lata 2011-2016. Konsultacjom podlegały  także obszary priorytetowe na 2011 rok.
Jednocześnie przekazana została organizacjom ankieta w postaci tabeli,  celem przedstawienia swoich  inicjatyw,  przedsięwzięć, imprez  na 2011 rok, którą po wypełnieniu organizacje były proszone o  dostarczenie do Urzędu  Miasta,  pok. nr 1, bądź e-mailem: ratusz@mlawa.pl.
W przewidzianym na konsultacje czasie nie wpłynęły od organizacji żadne zmiany dotyczące zarówno projektu Wieloletniego Programu Współpracy Miasta Mławy, jak i obszarów priorytetowych.

Wpłynęło natomiast dodatkowo 6  ankiet, dotyczących wskazania inicjatyw, przedsięwzięć, imprez na 2011 rok – ankiety w załączeniu. 

Jako załącznik do protokołu dołączono także zestawienie tabelaryczne inicjatyw, przedsięwzięć, imprez na 2011 rok przeznaczonych do realizacji na 2011 rok. 

Protokół z przeprowadzenia II etapu  konsultacji Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz z podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie przeprowadzonych w dniach 15 września  – 30 września  2010r. sporządził: 
Zatwierdził:
